

## 哎,停电了

富巷小学202班小记者 张文妍(证号1514747)

2月28日那天下午,我和我的朋友在看电视,正看得入神,忽然,电视屏幕一下子黑了。咦,怎么回事?

我把所有电灯开关都按了一遍,没反应。啊,停电了!我半信半疑,说不定只是我家的电线有问题,于是,又跑到邻居家问,他们都说停电了。这下,我彻底死心了。

外面的天色渐渐暗下来,可是,屋子里更黑,我还是呆在外面看来往的车辆。直到妈妈喊我吃饭了,我才不情愿地走进屋子里,啊,漆黑一片,只有厨房里传出一点亮光。走进厨房,只见桌上点着两支高高的红蜡烛,蜡烛上分别写着“有求必应”和“四季平安”八个大字。因为光线不好,饭菜都黑乎乎的,我的食欲没了。我心里想:停电的滋味真不好受!不是“有求必应”吗?那就快点来电吧!

指导老师 郑燕飞

## 春天的脚步

东风教育集团东江校区204班  
小记者 陆虹燕(证号1514812)

春姑娘迈着轻轻脚步,悄悄地来到了我们的身边。

她来到了田野里,拿出一支神笔随手一挥,绿油油的小草从地下探出头来,仿佛给大地画上了细细的眉毛。

她悄悄地来到果园里,拿起一支神笔轻轻一画,果树吐出点点嫩芽,开出了五颜六色的花儿,有红的、白的、粉的、紫的……香气怡人,美丽极了!

她又来到竹林里,轻轻一点,笋芽儿勇敢地钻出地面。

这时,解冻的小溪叮叮冬冬地弹起美妙的乐曲,惊动了树上的黄莺、百灵鸟和小麻雀,它们都随着这美妙的乐曲,叽叽喳喳……唱起歌来,连小燕子也从遥远的南方赶回来和它们一起参加这隆重的音乐会。

## 失彩的梦

东城小学501班小记者 邵滢楠

这是十年后的一天,空气是如此清新,就连小溪也唱着欢快的歌。这一天,什么事儿都没有发生。可第二天醒来,整个世界却发生了翻天覆地的变化!原来新鲜的空气变得污浊,蔚蓝的天空变得乌黑一片,小溪变成了脏流,从早到晚都散发着恶臭,这些可怕的景象,都是人们肆意妄为所造成的。

几天后,一场拍卖会在一阵嘈杂声中进行。让我没有想到的是,会场上的拍卖品不再是珍稀的古玩玉器,而是一罐新鲜的空气,一瓶清澈甘甜的泉水,一丝馨甜的花香,一缕轻柔的春风……每样物品都以前所未有的高额价格开卖,场下的人们纷纷哄抢,现场一片混乱。在拍卖官一锤又一锤的响声中,我突然惊醒。急急忙忙跑到窗前,拉开窗帘,屋外的世界不像梦中一般。可是,天空中也有一层薄薄的雾霾,预兆着也许在未来,我们也将面临和梦中一样的困境。

我想告诉大家,与其几年后,拿高昂的价格去购买那寸稀薄的空气和绿地,不如从现在开始就让我们大家携起手来,共同保护环境,还世界一片绿色。

指导老师 王静锋

## 绿豆发芽记

富巷小学304班小记者 陈奕彤(证号1514769)

前几天,老师给我们布置了一项特殊的作业——绿豆发芽试验。

回到家里,我从妈妈买来的一包绿豆中,挑选了二十来颗小绿豆。我把它们浸泡在水中,下面还垫了一层餐巾纸。

第二天一早,我急急忙忙地去瞧我的小绿豆。啊!小绿豆吸水长胖了,原本暗绿色的外套变成了嫩绿色。不少小绿豆还胖得把“绿衣服”撑破了,露出了白色的“小肚皮”,真有趣。

两天过去了,小绿豆从胖乎乎的大娃娃蜕变成了梳着小辫子的大姑娘。可这些大姑娘并不怎么淑女,你瞧她们你挤我碰,争着要脱掉“绿外套”换上“白纱裙”呢!

又过了几天,绿豆芽长大了。她们长长的,白白的,有的直,有的弯。再仔细一看,绿豆芽的豆瓣已经分开,小脑袋上还扎起了绿色的“蝴蝶结”。她们在盒子里亭亭玉立,仿佛在跳一曲优美的舞蹈。

绿豆芽越长越大,郁郁葱葱,现在都成了我的小盆景了。

指导老师 孙利红

## 第一次坐飞机

东城小学201班小记者 俞涵艺

寒假里,妈妈带着我去湖南张家界旅游,我终于坐上了盼望已久的飞机。

走进飞机的“肚子”里,哇,里面又大又整洁,一排排座位多得我数都数不过来。找到座位,我赶紧坐了下来,东瞧瞧,西望望,兴奋极了!

飞机开始起飞了,我从窗户里往外看,它先在跑道上慢慢地行驶着,速度跟汽车差不多。接着,它越跑越快,越跑越快,还发出“轰——轰——”的巨响。我正想对妈妈说话,突然,飞机一下子冲上了天空,吓得我赶紧闭上了眼睛。妈妈看到了,拉住我的手,说:“不要紧张,一会儿就好,放松点。”听了妈妈的话,我紧张的心情才慢慢平静下来。当我睁开眼睛时,飞机已经在天上。从窗户里往下看,哈哈,房子像巧克力一样小小的,公路像面条一样又细又长,汽车像小蚂蚁一样来来往往。多有趣啊!

飞机越飞越高,我看到了蓝蓝的天空,雪白雪白的云朵。远处的白云,有的像连绵起伏的雪山,有的像海里的大鲸鱼,还有的像海绵宝宝在做汉堡……

我趴在窗户怎么看都看不够,坐大飞机可比坐游乐场里的小飞机有趣多了!

## 美丽余姚

新城市小学502班小记者 毛雨欣(证号1515240)

我的家乡在余姚,那儿四季分明,春天的时候,小花小草都悄悄地从泥土里探出了头,好像在侦察着四周的环境。炎热的夏天,一辆辆洒水车给炙热的大地铺上了一层清凉,大树像一把把绿色的大雨伞,爷爷奶奶们坐在大树下乘着凉,聊着天。秋姑娘匆匆忙忙地赶来,把酷暑吹走了,还带来一阵阵凉爽的秋雨,滋润着世间万物。冬天到了,动物们冬眠了,若是来一场纷纷扬扬的雪,那将给姚城万物披上一件晶莹剔透的白纱。

在姚城的中央,矗立着一座山,因为山腰上有一口井,叫“龙泉井”,那里的水清澈见底,源源不断,喝上一口沁人心脾,所以人们把它叫做“龙泉山”了。山上还有一个动物园,供孩子们观赏和游玩。在龙泉山的南面是一条宽阔的姚江,桥上有一座古老的石桥“通济桥”。它横跨在姚江之上,沟通着姚城的南北,如长虹卧波,气势雄伟。

余姚还有不少名人圣贤呢!王阳明、朱舜水、严子陵、黄梨洲,他们可都是著名的文学家,被称为“余姚的四大先贤”。

余姚的特产可多了,有杨梅、葡萄、年糕、榨菜等。特别是六月份杨梅成熟的时候,一个个又大又紫的杨梅挂在树上,看着就让人垂涎三尺,吸引了很多的外国游客来观光和采摘。

指导老师 吕操

## 生日礼物

舜北小学201班小记者 李琛

今天是爸爸的生日,我要为爸爸做一件生日礼物。

我拿出一张粉红的卡纸,先剪出一个半圆形,再剪出五条纸条和五只活灵活现的小熊。然后把小熊贴在纸条上。最后再把纸条贴在半圆形上。终于一个我亲手制作的爱心礼物完成了。我把礼物悄悄藏在身后,神秘地走到爸爸面前。我笑眯眯地对爸爸说:“快把眼睛闭上!”然后我把礼物放在他面前,迫不及待地说:“爸爸,快睁开眼睛看一看!”爸爸缓缓睁开双眼,惊喜地说:“这是你给爸爸准备的礼物?”我不好意思地红着脸说:“是的,爸爸生日快乐!”爸爸一把抱起我飞快转了两圈,之后还把我的礼物“珍藏”了起来。

今天爸爸很高兴,我更高兴!

指导老师 叶梦洁

## 读《骆驼祥子》有感

新城市小学602班小记者 顾一锴(证号1515254)

寒假里,我读了老舍写的《骆驼祥子》。

这本书主要讲了农民祥子18岁就来到了北平。他带着对美好生活的憧憬,想要过上幸福的生活——买一辆属于自己的洋车。于是他吃苦耐劳、省吃俭用,终于如愿以偿。可是没过多久,他的车就被士兵们抢走了。他没有灰心,想靠自己的努力再买一辆洋车,可又被孙侦探洗劫一空。第三辆车,因自己的老婆生孩子难产,也被迫卖掉。身边自己喜欢的小伙伴小福子也自杀了……祥子再也无法鼓起生活的勇气。他被悲惨的现实生活给打败了,开始自暴自弃,变得堕落、奸诈,成为城市的垃圾。

对于祥子,我一开始对他的善良、正直、诚实,对美好生活的努力,有一种深深的敬仰。可怎么也没有想到,祥子开始欺骗自己的朋友、利用他们,甚至可以说是不择手段。他没有战胜自己,却被现实生活给打败了。这是一个悲惨的故事。

指导老师 鲁英

## 外婆家的那条河

东风小学教育集团东江校区301班

小记者 杨茹雲

在外婆家的旁边有一条小河。以前,河水干干净净像一面大镜子。河里的小鱼、小虾都在这里幸福地生活着;河面上漂浮着嫩嫩的水葫芦;河两岸到处是茂盛的树和绿油油的草;周围的空气非常新鲜。每到夜幕降临的时候,人们都会在河边散步、聊天……

后来,河水变得黑黑的了,到处都是垃圾,河里的小鱼、小虾没有了水中的氧气,也渐渐变得稀少起来。河面上再也找不到各种水生植物了。河两岸也没有了树和草。一切都是死气沉沉的,乱糟糟的。

再后来,人们渐渐地明白了自己的行为严重地破坏了周围的环境,使自己的身体也受到了危害。所以他们会定时打捞河里的垃圾,河边也种上了一些小树、蔬菜。人们的环保意识也越来越强,不会乱扔垃圾,不会随地解小便,不会再频繁地捕鱼了……只有这样,我们的世界才能变得更加美丽!

指导老师 吕映丹

## 擦玻璃

陆埠镇中心小学303班小记者 孙语阳

周末到了,妈妈说我们一起来把家里打扫得干干净净的,过个快乐的周末。

于是我们开始分工合作。爸爸负责打扫屋顶,妈妈负责擦地和整理。我赶紧把擦玻璃的活接了下来。

擦玻璃开始了。我端了盆水,拿了块抹布,然后把抹布浸湿,开始擦窗户。我卖力地擦着,心里想:等把窗户擦得干干净净,妈妈肯定会奖励我。可是,事与愿违,我猛地发现玻璃好像越擦越脏了。我懊恼地看着玻璃,委屈地掉了眼泪。这时,妈妈看到了,赶紧走过来对我说:“阳阳,你怎么拿湿布在擦玻璃啊!擦玻璃我们应该用干抹布。”说着,妈妈拿起一块干抹布擦起玻璃来。她先把我弄湿的地方擦干,再用干净的抹布擦,实在擦不干净的地方妈妈就稍微蘸点水擦。很快,刚才还脏兮兮的地方,一下子就变得明亮了。我也学着妈妈的样子擦了起来,果然,这样擦的效果好多了,立马出现了一派窗明几净的样子。我开心极了!

指导老师 计狄群

## 我的妹妹

舜北小学202班小记者 周楷喆

我有一个淘气的妹妹,她已经五岁了。在晨燕幼儿园读小小班。她非常可爱也非常调皮,她圆圆的脑袋,乌黑的头发,弯弯的眉毛,水汪汪的大眼睛,卷翘的睫毛,高高的鼻梁和小小的嘴巴。

有一次,我和妈妈去庙弄买水果,回来的路上看到妹妹一个人在离家不远的马路边尽情地玩着泥巴,老远就看到手上和脸上都是泥,脏兮兮的。我急忙跑过去问她,城城你怎么一个人跑出来了?这里很危险的,跟我们回家吧!她一下子抬起头,看了我们一眼,好像意识到自己的错误了,连忙答应:“哦,哦,哦。”然后我和妈妈就把妹妹送回去了。

这就是我的淘气妹妹,真希望她一天天快乐地长大!

## 甜甜的吻

陆埠镇中心小学201班小记者 黄佳颖

今天放学,我跟往常一样在校门口等着爸爸来接我。等呀等,没等到爸爸,却等来了叔叔。虽然不知道是怎么一回事,但我的心里已经生出无数个甜蜜的可能,因为叔叔对我那个好啊,玩具、零食,总想着我。

一进门,就看到大家围坐在圆桌旁,笑盈盈地看着我,桌上放着一个大蛋糕,白色的奶油上,画着一个可爱的喜羊羊,边上写着:生日快乐!

“咦,这是谁生日呀?”我惊奇地问。

“今天是弟弟的生日。”叔叔一边回答,一边把我的书包取下,又带我走到一个空位上,两只手放在我的肩头,轻轻地一压,让我坐到座位上。

没等我开吃,阿姨说:“你的生日歌呢?你的礼物呢?”

我马上放下叉子,在弟弟胖乎乎的脸颊上亲了亲,说:“这就是我送给弟弟的礼物,一个甜甜的吻!”接着我又兴奋地唱起了生日歌,大家也跟着拍手唱起来:“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”

指导老师 袁娜清